
第三章  市场营销管理 

 

【单选题】在一定地理范围内，某行业只有一个卖主或只有一个买主的情况是指（  ）。 

A.完全竞争行业 

B.完全垄断行业 

C.垄断竞争行业 

D.完全寡头垄断行业 

 

答案：B 

解析：本题考查的知识点是市场调研分析。完全垄断行业，指在一定地理范围内，某行业只有一个卖主或只

有一个买主的情况。 

 

【单选题】市场调查的组织形式分类中，不包括（  ）。 

A.专项市场调查 

B.定期市场调查 

C.实地调查 

D.连续性市场调查 

 

答案：C 

解析：根据市场调查的组织形式分类，市场调查可以分为：专项市场调查、定期市场调查、连续性市场调查。 

 

【单选题】分层抽样的主要原则是分组应使组内差异尽可能（  ），使组间差异尽可能（  ）。 

A.小，小 

B.小，大 

C.大，大 

D.大，小 

 

答案：B 

解析：本题考查分层抽样的相关内容。分层抽样的主要原则是：分组应使组内差异尽可能小，使组间差异尽

可能大。 

 

【单选题】某企业要调查其产品的销售情况，调查人员根据自己的经验和判断，选定一些具有代表性的中间

商作为样本进行调查，这种抽样方式属于（  ）。 

A.任意抽样 

B.判断抽样 

C.配额抽样 

D.滚雪球抽样 

 

答案：B 

解析：本题考查判断抽样。判断抽样是依据专家或调查人员的主观意愿、经验和知识，从调查总体中选择具

有代表性的样本作为调查对象的一种非随机抽样方式。例如，某企业要调查其产品的销售情况，调查人员根

据自己的经验和判断。 

 

【单选题】某产品 1~4 月份销售额依次为 200 万元、230 万元、250 万元和 300 万元，权数依次为 0.1、0.2、

0.3、0.4，根据加权平均法，该产品 5 月份的销售额预计为（  ）万元。 

A.98 

B.245 



C.250 

D.261 

 

答案：D 

解析：本题考查加权平均移动法。（200*0.1+230*0.2+250*0.3+300*0.4）/（0.1+0.2+0.3+0.4）=261（万元） 

 

【单选题】下列说法正确的是（  ）。 

A.电话访问法不易于控制调查质量 

B.电话访问法不但了解问题深入而且可以使用调查的辅助工具 

C.邮寄调查法问卷回收率高，但是花费时间较长，影响调查资料的时效性 

D.留置调查法回收率高，被调查者有充分的调查时间来回答问题且不受调查人员影响 

 

答案：D 

解析：电话访问法的优点：信息搜集速度快、费用低、调查花费的时间短。搜集市场调查资料覆盖面广；被调

查者不受调查人员在场的心理压力影响，可以比较自由地回答问题；适宜访问不易接触到的被调查者；易于

控制调查质量。电话访问法的缺点：访问的成功率相对较低；无法使用辅助工具；访问时间不能过长，调查的

内容难以深入，调查总体欠完整；被调查者只限于能够进行电话沟通的范围；对于回答问题的真实性很难做

出正确的判断。 

 

【单选题】某商场某年度 1-8 月份的产品销售额分别为：200、213、208、206、213、205、209、207（单位：

万台）。若采用简单移动平均法进行预测，当选取跨越期 N=3 时，其第 8 月份的绝对误差为（  ）万台。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

 

答案：B 

解析：计算第 8 月份绝对误差，首先要计算第 8 月份的预测值=（213+205+209）/3=209，绝对误差=209-207=2

（万台）。 

 

【单选题】（  ）最突出的特点在于它的实践性，也是它的本质特点。 

A.观察法 

B.访问法 

C.实验调查法 

D.文案调查法 

 

答案：C 

解析：本题考查实验调查法的含义。实验调查法最突出的特点在于它的实践性，也是实验调查法的本质特点。 

 

【单选题】专家会议法不包括（  ）。 

A.头脑风暴法 

B.交锋式会议法 

C.德尔菲法 

D.混合式会议法 

 

答案：C 

解析：本题考查专家会议法。专家会议法可划分为头脑风暴法、交锋式会议法和混合式会议法。 

 



【单选题】某饮品企业为调查饮品更换包装的效果，选取 A 超市为实验组、B 超市为控制组，进行有控制组

的事前事后对比实验，实验时间为一个月，实验前后的月销售量数据见下表：该实验的实验变数效果为（  ）

箱。 

组别 更换包装前（箱） 更换包装后（箱） 

实验组（A 超市） 520 650 

控制组（B 超市） 500 610 

A.20   B.40   C.110   D.130 

 

答案：A 

解析：本题考查有控制组的事前事后对比实验。实验变数效果=实验组变动结果-控制组变动结果=（x2-x1）-

（y2-y1）=（650-520）-（610-500）=20（箱）。 

 

【单选题】下列关于入户访问法优缺点的描述，错误的是（  ）。 

A.访问的灵活性强 

B.受调查员主观影响大，准确度低 

C.对调查员的要求高 

D.调查质量容易受天气、调查时间、被调查者情绪等其他因素的干扰 

 

答案：B 

解析：本题考查入户访问。入户访问的优点之一是准确性较强。调查员可以充分解释问题，并可根据被调查

者回答问题时的态度，判断出资料的真实性及可信程度。 

 

【单选题】德尔菲法的主要环节是（  ）。 

A.组成专家小组 

B.准备资料 

C.确定预测值 

D.逐轮收集意见并为专家反馈信息 

 

答案：D 

解析：本题考查德尔菲法的特点。逐轮收集意见并为专家反馈信息是德尔菲法的主要环节。 

 

【单选题】关于企业市场调查的说法，错误的是（  ）。 

A.市场调查是企业认识市场的活动 

B.市场调查是为企业经营决策服务的 

C.市场调查需要借助科学的方法 

D.市场调查是企业控制市场的手段 

 

答案：D 

解析：本题考查市场调查的特点。市场调查主要具有以下特点： 

（1）市场调查是一种有目的、有意识的认识市场的活动； 

（2）市场调查的具体对象是市场体系，即市场主体、市场客体、市场媒体等。 

（3）市场调查需要借助科学的方法。 

（4）市场调查是为企业的市场预测和经营决策服务的。选项 D 错误。 

 

【单选题】与电话访问法相比，入户访问法的特点是（  ）。 

A.时间短 

B.不受语言交流的影响 



C.调查有深度 

D.费用低 

 

答案：C 

解析：本题考查电话访问法。电话访问法是以打电话的形式与选定的被调查者交谈，以获取信息资料的调查

方法。入户访问法是指调查人员道被调查者的家中或工作单位进行访问，直接与被访问者接触的调查方法。

入户访问法的优点：直接性强，灵活性强，准确性较强，调查有深度。电话调查法的优点：信息搜集速度快、

费用低；调查花费的时间段；搜集市场调查资料覆盖面广；被调查者不受调查人员在场的心理压力，可以比

较自由地回答问题；适宜访问不易接触到的被调查者；易于控制调查质量。 

 

【单选题】某公司用实验组事前事后对比实验来测试该公司生产的化妆品改用新包装后的效果。使用原包装

时，该化妆品一个月销量为 3500 件，换为新包装后，该化妆品一个月销量为 4200 件，则该实验的实验变数

效果为（  ）件。 

A.7700 

B.3850 

C.700 

D.350 

 

答案：C 

解析：本题考查实验变数。实验变数效果=事后测量值-事前测量值=4200-3500=700。 

 

【单选题】要从 10000 名职工中抽出 200 名组成一个样本，则 10000 名职工的名册就是（  ）。 

A.抽样总体 

B.总体单位 

C.目标总体 

D.抽样框 

 

答案：D 

解析：本题考查抽样框。抽样框又称为抽样框架或抽样结构，是指对可以选择作为样本的总体单位列出的名

册或排序编号，以确定总体的抽样范围和结构。例如，要从 10000 名职工中抽出 200 名组成一个样本，则 10000

名职工的名册就是抽样框。 

 

【单选题】将调查总体各单位按某一标志排序，通过选择一个随机的起点，然后按照某种确定的距离或间隔

从总体中抽取样本单位的随机抽样方式是（  ）。 

A.等距抽样 

B.简单随机抽样 

C.整群抽样 

D.多阶段抽样 

 

答案：A 

解析：等距抽样是指将调查总体各单位按某一标志排序，通过选择一个随机的起点，然后按照某种确定的距

离或间隔从总体中抽取样本单位的随机抽样方式。 

 

【单选题】市场调查资料搜集的最基本、最常用的调查方法是（  ）。 

A.访问法 

B.观察法 

C.实验调查法 

D.文案调查法 



 

答案：A 

解析：本题考查访问法的相关内容。访问法是市场调查资料搜集的最基本、最常用的调查方法。 

 

【单选题】（  ）是运用科学的方法，对影响市场供求变化的诸多因素进行调查研究，分析和预见其发展趋势，

掌握市场供求变化的规律，为经营决策提供可靠的依据。 

A.市场调查 

B.市场预测 

C.需求预测 

D.供给预测 

 

答案：B 

解析：市场预测是运用科学的方法对影响市场供求变化的诸多因素进行调查研究，分析和预见其发展趋势，

掌握市场供求变化的规律，为经营决策提供可靠的依据。 

 

【单选题】德尔菲法选择专家的人数一般为（  ）。 

A.12 至 15 人 

B.15 人至 22 人 

C.10 人至 30 人 

D.15 至 26 人 

 

答案：C 

解析：程序： 

（1）组成专家小组（10-30 人）。 

（2）准备资料。 

（3）初步预测。 

（4）反馈修正（3-4 次）。 

（5）确定预测值。 

 

【单选题】调查人员以局外人的身份深入调查现场，从侧面观察、记录所发生的市场行为或状况，以获取所

需的信息的方法属于（  ）。 

A.参与观察法 

B.结构型观察法 

C.非参与观察法 

D.非结构型观察法 

 

答案：C 

解析：本题考查非参与观察法的概念。非参与观察法是指调查人员以局外人的身份深入调查现场，从侧面观

察、记录所发生的市场行为或状况，以获取所需的信息。 

 

【单选题】某企业邀请专家参加会议，预测市场发展趋势。在会议中，专家在完全不受约束的情况下，敞开思

路，畅所欲言，尽可能多的提出方案，会议中不允许任何批评，当初记录所有方案并在会后进行分析决策。该

企业所采用的专家会议的形式属于（  ）。 

A.头脑风暴法 

B.交锋式会议法 

C.德尔菲法 

D.质疑式头脑风暴法 

 



答案：A 

解析：本题考查头脑风暴法。头脑风暴法也称非交锋式会议法，是指通过有关专家之间的信息交流，引起思

维共振，产生组合效应，从而形成创造性思维。在典型的头脑风暴法会议中，决策者以一种明确的方式向所

有参与者参谋者阐明问题，使参与者在完全不受约束的情况下，敞开思路，畅所欲言。在一定的时间内“自由”

提出尽可能多的方案，不允许任何批评，并且所有方案都当场记录下来，留待稍后再讨论和分析。 

头脑风暴法的目的在于创造一种畅所欲言、自由思考的氛围，诱发创造性思维的共振和连锁反应，产生更多

的创造性思维。 

 

【单选题】为了搜集比较全面、精确的资料，对调查对象（总体）的全部样本所进行的逐一的、无遗漏的专门

调查称为（  ）。 

A.全面市场调查 

B.抽样市场调查 

C.随机市场调查 

D.整体市场调查 

 

答案：A 

解析：本题考查全面市场调查的概念。全面市场调查也称为市场普查，是指为了搜集比较全面、精确的资料，

对调查对象（总体）的全部样本所进行的逐一的、无遗漏的专门调查。 

 

【单选题】某商场邀请了 6 位专家，用德尔菲法对新产品的市场需求量进行预测，预测值依次为 45 万元，56

万元，38 万元，46 万元，55 万元，61 万元，试用算术平均数法预测新产品的市场需求量为（  ）万元。 

A.38.52 

B.46.25 

C.50.17 

D.52.34 

 

答案：C 

解析：本题中，新产品市场需求量的预测值 

Y=（45+56+38+46+55+61）/6=50.17（万元）。 

 

【单选题】关于全面市场调查的说法，错误的是（  ）。 

A.全面市场调查也称为市场普查 

B.全面市场调查的调查时点应统一进行规定 

C.全面市场调查应规定统一的调查项目和指标 

D.全面市场调查一般比抽样市场调查工作量小、省费用、省时间、准确性高 

 

答案：D 

解析：进行全面市场调查要消耗大量的人力、物力、财力和时间。因此，全面市场调查一般调查时间长，费用

高。 

 

【单选题】注重于事物发展在性质方面的预测，具有较大的灵活性，易于充分发挥预测者的主观能动性，且

简单、省事、省费用的市场预测方法是（  ）。 

A.定性预测方法 

B.定量预测方法 

C.对比类推法 

D.主观概率法 

 

答案：A 



解析：定性预测方法是预测者根据掌握的资料、结合自身的经验和专业水平，对预测对象的未来发展做出性

质、方向和程度上的估计与推测的一种预测方法。定性预测方法注重对事物发展在性质方面的预测，具有较

大的灵活性，易于充分发挥预测者的主观能动性，且简单、迅速、省事、省费用。 

 

【多选题】市场调查是指运用科学的方法，有目的、系统地搜集、记录、整理有关市场的信息和资料，分析市

场情况，了解市场的现状及其发展趋势，为（  ）提供客观的、正确的资料。 

A.市场预测 

B.营销决策 

C.成本控制 

D.生产决策 

E.采购决策 

 

答案：AB 

解析：市场调查是指运用科学的方法，有目的、系统地搜集、记录、整理有关市场信息和资料，分析市场情

况，了解市场的现状及其发展趋势，为市场预测和营销决策提供客观的、正确的资料。 

 

【多选题】根据市场调查的目的分类，市场调查可分为（  ）。 

A.探测性市场调查 

B.描述性市场调查 

C.因果性市场调查 

D.预测性市场调查 

E.连续性市场调查 

 

答案：ABCD 

解析：根据市场调查目的的分类，可分为探测性市场调查、描述性市场调查、因果性市场调查、预测性市场调

查，E 选项的连续性市场调查是根据调查组织形式分类的。 

 

【多选题】下列抽样方法中，属于随机抽样方法的有（  ）。 

A.任意抽样 

B.整群抽样 

C.等距抽样 

D.分层抽样 

E.判断抽样 

 

答案：BCD 

解析：本题考查随机抽样。随机抽样方法多种多样，其中最主要的有简单随机抽样、等距抽样、分层抽样和整

群抽样等。 

 

【多选题】根据调查方法，可以将市场调查分为（  ）。 

A.描述性市场调查 

B.预测性市场调查 

C.文案调查 

D.实地调查 

E.专项市场调查 

 

答案：CD 

解析：根据调查方法。市场调查可分为文案调查和实地调查。 

 



【多选题】与全面调查相比，抽样调查的特点是（  ）。 

A.工作量小 

B.省费用 

C.准确性低 

D.省时间 

E.成本高 

 

答案：ABD 

解析：本题考查抽样调查的特点。与全面调查相比，抽样调查具有工作量小、省费用、省时间、低成本等特

点。 

 

【多选题】主观概率法的实施步骤一般包括（  ）。 

A.相关资料的准备 

B.编制主观概察调查表 

C.计算主观概率 

D.预测结果汇总整理 

E.给出最终预测判断结果 

 

答案：ABDE 

解析：主观概率法的实施步骤一般包括以下四步： 

①相关资料的准备； 

②编制主观概率调查表； 

③汇总整理预测结果； 

④给出最终预测判断结果。 

 

【多选题】文案调查法的优点包括（  ）。 

A.收集资料多 

B.收集过程方便、容易、迅速 

C.时间短、费用低 

D.收集的资料具有很强的时效性 

E.不受时空限制，可用于经常性的调查 

 

答案：ABCE 

解析：本题考查文案调查法的优点。文案调查法的优点：收集资料多；收集过程方便、容易、迅速；时间短、

费用低；不受时空限制，可用于经常性的调查。文案调查法的缺点：依据的主要是历史资料，其中过时的资料

比较多，现实中正在发生变化的新情况、新问题难以得到及时反映。 

 

【多选题】关于定性市场预测，下列说法错误的是（  ）。 

A.定性预测方法具有较大的灵活性，易于充分发挥预测者的主观能动性 

B.在掌握数据不多、不够准确或主要影响因素无法用数字描述进行定量分析时，定性预测是一种非常有效的预

测方法 

C.定性预测方法不易受主观因素的影响 

D.定性预测方法并不缺乏对事物发展作数量上的准确描述 

E.定性预测方法包括专家会议法、德尔菲法 

 

答案：CD 

解析：本题考查定性市场预测方法。选项 CD 错误，定性预测的缺点：容易受主观因素的影响，比较注重预测

者的经验和主观判断能力，从而易受预测者的知识、经验和能力的束缚与限制，尤其是缺乏对事物发展作数



量上的准确描述。 

 

【多选题】市场预测误差产生的原因包括（  ）。 

A.预测人员因素的影响 

B.市场规律的过程性影响 

C.调查资料因素的影响 

D.数学模型构建的影响 

E.资料汇总的影响 

 

答案：ABCD 

解析：影响市场预测的误差有：预测人员因素的影响；市场规律的过程性影响；调查资料因素的影响；预测方

法选择的影响；数学模型构建的影响。 

 

【多选题】关于邮寄调查法和留置调查法，下列说法错误的有（  ）。 

A.邮寄调查法的被调查者回答问题时间不充分 

B.邮寄调查法问卷回收率低 

C.留置调查法回收率低 

D.留置调查易受调查人员倾向性意见的影响 

E.邮寄调查法调查费用高 

 

答案：ACD 

解析：留置调查法的优点：问卷回收率高；被调查者有充分的时间来回答问题且不受调查人员影响。 

 

【多选题】属于定量预测方法的有（  ）。 

A.简单平均法 

B.德尔菲法 

C.移动平均法 

D.联测法 

E.季节指数法 

 

答案：ACE 

解析：本题考查定量市场预测方法的类型。定量市场预测方法包括：移动平均法（简单移动平均法、加权移动

平均法）、趋势外推法、季节指数法。 

 

【多选题】企业进行市场调查可以采用的方法有（  ）。 

A.经验判断法 

B.访问法 

C.观察法 

D.联测法 

E.实验调查法 

 

答案：BCE 

解析：市场调查的方法主要有访问法、观察法、实验调查法。 

 

【多选题】拦截访问法的缺点有（  ）。 

A.访问地点比较分散、时间长、费用高 

B.不适合内容较复杂、不能公开的问题的调查 

C.调查对象的身份难以判别，且在调查地点出现具有偶然性 



D.拒访率高 

E.很难对访问员进行监控 

 

答案：BCD 

解析：拦截访问法的优点：访问地点比较集中，时间短，可节省访问费和交通费；对拒访者可以放弃，重新拦

截新的受访者，确保样本量不变。拦截访问法的缺点：只能进行简单的、大众的问题调查，不适合内容复杂、

不能公开的问题的调查；被调查对象的身份难以判别，在调查地点出现具有偶然性，可能影响样本的代表性

和调查资料的质量；拒访率高。所以选 BCD。 

 

【多选题】德尔菲法的优点有（  ）。 

A.匿名性 

B.反馈性 

C.量化性 

D.低费用 

E.时间短 

 

答案：ABC 

解析：本题考查德尔菲法美国兰德公司于 1946 年。 

优点：匿名性、反馈性、量化性。 

程序： 

（1）组成专家小组（10-30 人）。 

（2）准备资料。 

（3）初步预测。 

（4）反馈修正（3-4 次）。 

 

（5）确定预测值。应用——中位数法（比较分散）、平均数法（分散程度小）。平均数法——算数平均数法、

加权平均数法算数平均数法——预测值总和再除以个数加权平均数法每个预测值乘以自身权数，再相加。中位

数法—按照大小顺序排列，取中间的数值。当为奇数个时，中位数是第（n+1）/2；当时偶数个时，中位数为

第 n/2 和第（n/2）+1 两个。 

 

【多选题】以下属于目标市场营销战略的选择的有（  ）。 

A.无差异性营销战略 

B.多元性营销战略 

C.差异性营销战略 

D.专一性营销战略 

E.集中性营销战略 

 

答案：ACE 

解析：目标市场营销战略有时也被称为目标市场涵盖战略，包括以下三种：无差异性营销战略、差异性营销

战略和集中性营销战略。 

 

【多选题】市场定位方式有（  ）。 

A.回避定位 

B.对峙定位 

C.重新定位 

D.差别定位 

E.跟随定位 

 



答案：ABC 

解析：市场定位方式有回避定位，对峙定位，重新定位。 

 

【多选题】下列属于市场定位战略的有（  ）。 

A.商品差别化战略 

B.服务差别化战略 

C.人员差别化战略 

D.形象差别化战略 

E.地区差别化战略 

 

答案：ABCD 

解析：市场定位战略有商品差别化战略、服务差别化战略、人员差别化战略、形象差别化战略。 

 

【多选题】杰罗姆·麦卡锡著名的 4Ps 包括（  ）。 

A.产品 

B.地域 

C.价格 

D.渠道 

E.促销 

 

答案：ACDE 

解析：杰罗姆·麦卡锡将这些要素概括为四类：产品、价格、渠道、促销，即著名的 4Ps。 

 

【多选题】以下属于产品生命周期引入阶段的特点的有（  ）。 

A.销售量少 

B.制造成本高 

C.促销费用高 

D.销售利润低 

E.产品基本定型 

 

答案：ABCD 

解析：产品引入阶段具有销售量少、制造成本高、促销费用高、销售利润低。 

 

【案例分析题】某企业 1-9 月份的销售额为 423、358、434、445、527、429、426、502、480 万元。试用简单

移动平均法预测第 10 期的销售额。 

 

1.简单移动平均法不适用于明显的长期变动趋势和（  ）的时间序列预测。 

A.短期变动趋势 

B.循环型变动趋势 

C.跨越型变动趋势 

D.定期变动趋势 

 

答案：B 

解析：简单移动平均法一般适用于时间序列数据是水平型变动的预测，不适用于明显的长期变动趋势和循环

型变动趋势的时间序列预测。 

 

2.采用简单移动平均法，若以 3 个月为一个跨越期，则 4 月份的预测值为（  ）。 

A.405 



B.412 

C.423 

D.240 

 

答案：A 

解析：本题考查计算。（423+358+434）/3=405 

 

3.采用简单移动平均法，若以 3 个月为一个跨越期，则 4 月分的预测值与实际值得绝对误差为（  ）。 

A.115 

B.8 

C.40 

D.50 

 

答案：C 

解析：本题考查绝对误差。|405-445|=40 

 

【案例分析题】为了掌握市场信息，有效安排生产运营，某自行车生产企业进行了市场调查和市场预测活动。

市场调查人员编制好调查问卷后，挑选合适的消费者为调查对象，在充分说明填写要求的前提下，请消费者

自行填写问卷，5 天后收回问卷。同时，调查人员在卖场门口随机选择消费者，征得其同意后，通过面谈和填

写问卷了解消费者的购买动机和购买偏好。该企业 2015—2020 年自行车销售额见下表。 

 

 

1、该企业市场调查人员在编制调查问卷时，应注意（  ）。 

A.调查问卷的设计要与调查主题密切相关 

B.调查问卷应具有引导性，引导调查对象作答 

C.问题次序应是开放式问题在前，封闭式问题在后 

D.调查问卷的语言要浅显易懂、简洁清晰 

 

答案：A,D  

解析：调查问卷的设计要与调查主题密切相关，重点突出，避免可有可无的问题。调查问卷要保持客观性，避

免引导性提问。如果提出的问题是暗示出调查人员的观点和见解，力求使回答者跟着这种倾向回答，这种提

问就是“引导性提问”。调查问卷中的问题次序要条理清楚，符合逻辑顺序，一般可遵循容易回答的问题放在前

面，较难回答的问题放在中间，敏感性问题放在最后；封闭式问题在前，开放式问题在后。调查问卷的语言文

字应简明、清晰、浅显易懂，不要模棱两可。避免提泛泛的一般性问题或使用不确切的词；避免使用含糊不清

的语句或使用过于专业的术语或缩略词。 

 

2、该企业采用的市场调查方法是（  ）。 

A.留置调查法 

B.文案调查法 

C.入户访问法 

D.拦截访问法 

答案：A,D  

 



3、若采用简单移动平均法预测(选择移动跨越期 n=5)，该企业 2021 年自行车的销售额预测值是（  ）万元。 

A.1220 

B.1235 

C.1260 

D.1350 

 

答案：C  

解析： 

 

 

4、若该企业 2019 年自行车销售额的预测值为 1350 万元，则 2019 年预测的相对误差是（  ）。 

A.3.70％ 

B.3.85％ 

C.-50 

D.50 

 

正确答案：B  

参考解析： 

相对误差是绝对误差与真实值的比值。相对误差是量纲为 1 的量，是一个百分数。一般来说，相对误差越小，

预测的准确程度越高，相对误差比绝对误差更能反映预测的可信程度。其公式为： 

 

故本题中，(1350—1300)÷1300=3.85％。 

 


